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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2400/08
van Johannes Blokland (IND/DEM)
aan de Commissie

Betreft: Advies advocaat-generaal HvJEG in zaak C-345/06 inzake de toepasbaarheid van de bijlage 
van Verordening (EG) nr. 2320/2002

Op 10 april 2008 heeft advocaat-generaal Sharpston bij het HvJEG haar conclusie uitgebracht inzake 
de status van de bijlage bij Verordening (EG) nr. 2320/2002. Deze bijlage is niet publiek gemaakt 
door de wetgever in verband met mogelijke negatieve consequenties voor de veiligheid. De advocaat-
generaal heeft geconstateerd dat de betreffende bijlage niet is gepubliceerd. Daaruit heeft zij 
geconcludeerd dat, op grond van artikel 254 EGV, de Commissie essentiële procedurele vereisten 
heeft geschonden bij de totstandkoming van de bijlage van Verordening (EG) nr. 2320/2002. De 
advocaat-generaal concludeert hieruit dat Verordening (EG) nr. 2320/2002 tenminste ongeldig, maar 
eigenlijk non-existent is. Dit doet de vraag rijzen wat de status is van de betreffende verordening en 
hoe de Commissie om denkt te gaan met de ontstane situatie. 

Vragen aan de Commissie:

1. Heeft de Commissie kennis genomen van de conclusie van de advocaat-generaal in zaak C-
345/06?
2. Is de Commissie voornemens, vooruitlopend op de uitspraak van het HvJEG, maatregelen te 
nemen om te anticiperen op eventuele non-existentie of vernietiging van Verordening (EG) nr. 
2320/2002?
3. Ingeval het Hof de conclusie van de advocaat-generaal volgt, welke stappen zal de 
Commissie ondernemen om de veiligheid van communautaire luchthavens voor burgerluchtvaart te 
kunnen garanderen?
4. Betekent eventuele non-existentie van Verordening 2320/2002 volgens de Commissie dat 
luchtvaartpassagiers in Europa met betrekking tot regels omtrent handbagage terugvallen op 27 
verschillende regelingen?
5. Hoe denkt de Commissie in de toekomst om te gaan met geclassificeerde 
veiligheidsinformatie in Europese wetgeving?
6. Is de Commissie voornemens om in de huidige wetgevingsperiode, ter voorkoming van 
terroristische activiteiten, andere voorstellen te doen die gebruik zullen maken van een niet-
gepubliceerde bijlage?


